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Транспорт протягом багатьох років залишається ключовою матеріально-технічною 

базою для сільського господарства. Його значення полягає у тому, що виробництво 

агропродукції неможливе без переміщення вантажів [1]. В умовах сучасної економіки 

аграрний сектор набуває дедалі більшої ваги, адже реалізація сільськогосподарської 

продукції сприяє зростанню конкурентоспроможності України та збільшенню її 

внутрішнього валового продукту [2-3]. Щороку обсяги доставки зернових культур для 

продажу, зберігання та переробки зростають, а разом із підвищенням темпів 

агровиробництва збільшується і загальний збір врожаю.  

Однак, сільськогосподарські підприємства стикаються із проблемою високих 

виробничих витрат, що суттєво впливає на отримання і збільшення прибутку. У відповідь 

на ці виклики активно впроваджуються нові типи транспортно-логістичних комплексів, 

розробляються сучасні підходи до розрахунків, які враховують додаткові показники, та 

автоматизуються виробничі процеси [3-5]. Особливо це важливий є в період перегляду 

сучасних ланцюгів постачання зернових на світовий ринок. 

Ці інновації забезпечують високу продуктивність та допомагають зменшити витрати 

в агробізнесі [6]. Проте багато українських агропідприємств досі використовують застарілі 

технології середини минулого століття, що призводить до збільшення експлуатаційних 

витрат і значних втрат врожаю через неефективність виконання робіт у встановлені 

терміни. 

Основна мета цього дослідження — розробити сучасний підхід до вибору технології 

доставки зернових культур, яка відповідатиме сучасним умовам. Сьогодні вибір технології 

перевезень базується на розрахунках оптимальної кількості одиниць техніки у збирально-

транспортному комплексі (ЗТК). Цей вибір впливає на витрати та дотримання термінів 

доставки врожаю. 

Для ефективної роботи ЗТК важливо забезпечити безперервність збору та 

перевезення врожаю. Це вимагає точного розрахунку необхідної кількості транспортних 

засобів і чіткої їх координації. Актуальним є розроблення методики розрахунків для 

визначення оптимальної кількості техніки в ЗТК залежно від конкретних умов, таких як 

обсяги врожаю, розташування полів і об'єктів зберігання. 

Раціональна організація доставки зернових дозволяє виконувати роботи у 

встановлені терміни, мінімізувати витрати та забезпечити збереження врожаю. Для цього 

використовують середньозважені показники кількості техніки, враховуючи її технічні 

характеристики та продуктивність [7-8]. Наприклад, кількість комбайнів визначає потребу 

в інших елементах комплексу. Прогнозовані обсяги врожаю є базою для формування схем 

доставки, які оптимізують використання ресурсів [9]. 

Встановлено, що залежність між витратами на доставку, термінами збору врожаю та 

іншими факторами описується регресійними моделями. Це дозволяє визначити точку, в 

якій витрати мінімізуються, а строки робіт відповідають нормативним вимогам. 
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Раціональна технологія доставки зернових повинна враховувати всі обмеження і сприяти 

максимізації прибутку. 

Таким чином, розроблення і впровадження сучасних методик при організації 

збирально-транспортного комплексу є критично важливим завданням для ефективного 

функціонування аграрного сектора. 
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